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صنعت و تجارت

 ورود  ۶.۶۸۰میلیارد یورو ارز صادراتی
 به سامانه نیما

جدیدترین آماری که اتاق بازرگانی تهران ارائه 
کرده نشان می‌دهد از ابتدای سال جاری تا ۲۰ 
مردادماه، شش میلیارد و ۶۸۰ میلیون یورو وارد 
سامانه نیما شده است.به گزارش اقتصادسرآمد، 
براساس جدیدترین آمارها از ابتدای مرداد ماه سال 
۱۳۹۷ تا ۲۰ مردادماه سال ۱۳۹۸ میزان ارز وارد 
شده به سامانه نیما، ۱۷ میلیارد و ۷۸۰ میلیون یورو 
بوده است و از ابتدای سال تاکنون نیز شش میلیارد 
و ۶۸۰ میلیون یورو ارز وارد سامانه نیما شده است.

از این رقم‌ها حدود ۱۵ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
یورو ارز در سامانه نیما از مردادماه سال ۱۳۹۷ تا 
مردادماه سال ۱۳۹۸ برای واردات خریداری شده 
و از ابتدای سال تا ۲۰ مردادماه سال ۱۳۹۸، شش 
میلیارد و ۱۰۰ میلیون یورو در این سامانه به منظور 
واردات خرید شده است.همچنین اتاق بازرگانی 
آمار عملکرد یک ماهه اخیر را نیز منتشر کرده که 
براین اساس در یک ماه منتهی به ۲۰ مردادماه سال 
۱۳۹۸، ارز صادراتی وارد شده به نیما یک میلیارد 
و ۱۰۰ میلیون یورو بوده که در قیاس با ماه قبل از 
آن، کاهش ۲۴۰ میلیون یورویی را نشان می‌دهد. 

گرانی ۵۰۰ درصدی پیاز و سیب‌زمینی
در سه ماه اول امسال قیمت سیب‌زمینی و پیاز در 
مقایسه با مدت مشابه سال قبل بیش از ۵۰۰ درصد 
افزایش داشته است.به گزارش اقتصادسرآمد،آمار 
مرکز آمار در رابطه با متوسط قیمت محصولات 
و هزینه خدمات کشاورزی در  بهار سال جاری 
نشان می‌دهد که پیاز، سیب‌زمینی و گوجه فرنگی 
بیشترین افزایش قیمت را نسبت به بهار سال قبل 
داشته است؛ به طور ی‌که متوسط قیمت سیب 
زمینی حدود ۳۶۱۲، پیاز ٣٧١٣ و گوجه فرنگی 
٢٢٢٤ تومان بوده که به ترتیب نسبت به فصل 
مشابه سال قبل ۵۲۷.۹، ٥٣٩.٢ و ٢٢١.٦ درصد 
افزایش داشته‌اند.در بخش غلات نیز  متوسط 
قیمت گندم ١٧٢١ تومان و متوسط قیمت جو 
١٧٨٥  تومان بوده که به ترتیب نسبت به فصل 
مشابه سال قبل ٣١,١ درصد و ٥٧.٥ درصد افزایش 
داشته‌اند.در حبوبات نیز متوسط قیمت نخود 
٦٠٠۰ تومان  و  عدس ٥٥٥٤  تومان بوده که به 
ترتیب نسبت به فصل مشابه سال قبل ٤٣,٨ درصد 

و ٢٥.٩ درصد گران شده است.

 اختلاف یک هزار و ۳۰۰ تومانی تخم مرغ
 با قیمت مصوب!

ترکاشوند گفت: نرخ کنونی هر کیلو تخم مرغ درب 
مرغداری ۶ هزار و ۵۰۰ تا ۶ هزار و ۶۰۰ تومان است 
که با نرخ مصوب یک هزار و ۲۰۰ تا یک هزار و ۳۰۰ 
تومان فاصله دارد.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل 
از باشگاه خبرنگاران، رضا ترکاشوند مدیر عامل 
اتحادیه مرغداران میهن درباره آخرین وضعیت بازار 
تخم مرغ اظهار کرد: هم اکنون متوسط نرخ هر کیلو 
تخم مرغ درب مرغداری ۶ هزار و ۵۰۰ تا ۶ هزار 
و ۶۰۰ تومان است که با نرخ مصوب ستاد تنظیم 
بازار یک هزار و ۲۰۰ تا یک هزار و ۳۰۰ تومان فاصله 
دارد.وی افزود: طبق روال همه ساله با ازدیاد تقاضا 
صنایع کیک و کلوچه سازی از نیمه شهریور و بهبود 
شرایط بازار پیش بینی می‌شود که مرغداران با نرخ 
منطقی اقدام به عرضه تخم مرغ کنند.ترکاشوند با 
اشاره به اینکه روزانه ۱۰ درصد تولید تخم مرغ مازاد 
بر نیاز کشور است، بیان کرد: روزانه ۲۵۰ تا ۳۰۰ تن 
تخم مرغ مازاد بر نیاز کشور است که ۱۵۰ تا ۲۰۰ 
تن آن به بازار‌های هدف صادر و مابقی بر بازار داخل 

تاثیر می‌گذارد.

 کمبودی در زمینه تقاضای ماه محرم 
وجود ندارد

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با اشاره به اینکه 
کمبودی در بازار مواد غذایی برای ماه محرم وجود 
ندارد، گفت: در ماه محرم دولت و عرضه‌کنندگان 
عمده با توجه به افزایش حجم تقاضا، باید حجم 
عرضه را افزایش دهند تا میزان عرضه و تقاضا با 
یکدیگر متناسب باشد.به گزارش اقتصادسرآمد 
به نقل از ایسنا، محمد آقا طاهر در رابطه با بازار 
مواد غذایی و نزدیکی به ایام ماه محرم، اظهار کرد: 
در حال حاضر شرایط عرضه و تقاضای برنج بسیار 
مهم و قابل‌ توجه است که برنج خارجی به میزان 
قابل‌توجهی به کشور وارد شده و حجم دیگری 
در بنادر و گمرکات وجود دارد، که رفته‌رفته به 
بازار تزریق خواهد شد و میزان موجودی کاملًا 
پاسخگوی نیاز بازار است.رئیس اتحادیه بنکداران 
مواد غذایی با بیان این‌که برنج ایرانی به دست آمده 
است، خاطرنشان کرد: میزان عرضه و قیمت رب 
گوجه‌فرنگی در حال حاضر مناسب ارزیابی می‌شود 
و این در حالی است که قیمت این محصول در حال 

حاضر روند نزولی به خود گرفته است.
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فاجعه کنکور در کشور!

سرپرست سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه 
صادرات در ایران تنها شاخصه اقتصادی است که با 
افزایش روبه‌رو بوده، گفت: در سال جاری ۱۱ و نیم 

میلیارد دلار از ایران صادرات انجام شده است.
به گزارش اقتصادسرآمد، محمدرضا مودودی اظهار کرد: در سه 
ماهه نخست امسال صادرات انواع کالا از ۲۸ میلیون تنُ به ۴۰ 
میلیون تنُ رسیده که این رقم به لحاظ وزنی رشد ۴۵ درصدی 

را نشان می‌دهد.
وی با اشاره به ممنوعیت صادرات برخی کالاها از کشور افزود: در 
این میان برخی سودجویان و دلالان اقتصادی قصد صادر کردن 
کالاهایی را داشتند که سال گذشته با سوبسید دولتی وارد شده 

بود و در واقع این مهم نوعی خیانت به ارزآوری کشور است.

مودودی در گفته‌های خود به جنگ اقتصادی اشاره کرد و 
گفت: اکنون ما در جنگ اقتصادی قرار گرفته‌ایم و باید این امر 
را بپذیریم، در این مدل جنگ چیزی از بیرون صدمه نمی‌بیند 
و افراد از داخل منهدم خواهند شد، جنگ نسل چهارم بدون 

خونریزی و به دور از قالب نظامی است.
او تصریح کرد: برای مقابله با دشمن در این مدل جنگ، ایرانیان 
هیچ آموزشی ندیده‌اند و در هیچ یک از مراکز علمی نحوه مقابله 
با جنگ اقتصادی آموزش داده نشده است. هدف دشمن در 
این نبرد از بین بردن منابع ارزی و تبدیل کشور از خودکفایی 
به سمت وابستگی است. در این میان از ورود مواد اولیه که قرار 
است وارد کشور شود جلوگیری و در عوض کالاهای لوکس به 
راحتی وارد ایران می‌شود و برای انجام چنین برنامه‌ای از قبل 

برنامه‌ریزی انجام گرفته است.سرپرست سازمان توسعه تجارت 
ایران با تاکید بر این امر که در هیچ کجای دنیا مرز بی حد و اندازه 
وجود ندارد، گفت: کنترل ورود و خروج در مرز یک برنامه منظم 
و هماهنگ است، اگر قرار باشد این مهم بدون حد و مرز انجام 
شود هرگز توسعه اقتصادی و تجارت پاک صورت نخواهد گرفت.

مودودی از مجوز اقامت موقت سرمایه‌گذاران و تجار خارجی 
در کشور خبر داد و افزود: ایجاد نمایشگاه دائمی محصولات 
استان‌های سراسر کشور در مرز دوغارون می‌تواند فرصتی برای 
عرضه تولیدات و محصولات ایرانی باشد که این مهم نیز در 

دستور کار سازمان توسعه و تجارت ایران قرار دارد.
در ادامه این نشست مدیر کل گمرک دوغارون گفت: گمرک 
دوغارون همواره گمرک پیشتاز صادرات به کشور افغانستان در 

شرق کشور بوده و نقش مهمی در حوزه تجارت خارجی دارد.
محمد کوه‌گرد با اشاره به این مهم که بیشترین مبادلات 
اقتصادی افغانستان با ایران صورت می‌گیرد، افزود: سالانه بیش 

از سه میلیارد دلار حجم صادرات از ایران به سمت افغانستان 
روانه می‌شود و این رقم نشان دهنده بالغ بر ۶۰ درصد صادرات 
از طریق این معبر رسمی است.وی اظهار کرد: فعالیت‌های 
اقتصادی مرز دوغارون در سه حوزه شامل گمرک، منطقه ویژه 
و بازارچه مرزی به صورت یک طرفه با ۱۵۰ شرکت حمل و نقل 

و ۵۰ شرکت بازرگانی انجام می‌شود.

صادرات کالای وارداتی با ارز دولتی خیانت است

گروه صنعت و تجارت- تقریبا دوسالی 
می شود گرانی کاغذ مشکلات 
بسیاری را برای کسب و کارهای 
وابسته به آن ایجاد کرده است. با فرا رسیدن 
شهریور ماه خانواده ها به دنبال تامین لوازم 
التحریر دانش آموزان خواهند بود و امروز 
شاهد هستیم نبود کاغذ و گرانی آن بحرانی را 
در انتظار تامین دفاتر مشق در سال تحصیلی 

جدید قرار داده است.
در آستانه آغاز سال تحصیلی جدید، افزایش 
قیمت در بخش لوازم التحریر دانش آموزان 
در روزهای اخیر بسیار بی سابقه است و باید 
تا دیر نشده برای این بازار چاره ای اندیشیده 
شود. بازار نوشت‌افزار تاکنون کمتر چنین 
افزایش قیمتی را شاهد بوده است، در یک 
سال گذشته که قیمت ارز افزایش یافت، 
قیمت لوازم التحریر نیز بالا رفت و به طور 
میانگین حدود ۳ برابر سال قبل شده است. 
در این بین بیشترین افزایش قیمت مربوط به 
دفتر است، چراکه کاغذ در بازار به‌شدت گران 
شد و قیمت هر بند کاغذ از ۸۰ هزار تومان به 
بیش از ۵۰۰ هزار تومان رسید.گرانی کاغذ 
چند دلیل عمده دارد که سیر نزولی تولید 
کاغذ در جهان، مسائل محیط‌زیستی، گرانی 
دلار و احتکار برخی از تجار داخلی از جمله 
آنهاست. علی‌رغم آن‌که کاغذ با ارز دولتی 
وارد می‌شود و مسئولیت توزیع آن هم بر عهده 
وزارت ارشاد است، باز هم شاهد گرانی در 
این بخش هستیم و این سوال پیش آمده که 
علت این افزایش قیمت چیست؟ کسانی که 

مسئولیت به آنها سپرده شده باید پاسخگوی 
این سوال باشند. افزایش چند برابری قیمت 
نوشت افزار حتی شامل تولیدات داخلی نیز 

شده است.غفاری رهبر،رئیس اتحادیه 
صحافان و لیتوگرافان 

با تاکید بر اینکه اکنون 
هیچ مشکلی برای تامین 
وجود ندارد و دفاتر مشق 
مورد نیاز دانش‌آموزان به 

وفور در بازار موجود است، 
گفت: مشکل افزایش قیمت است 

البته همانطور که گفتم صنف صحافان 
برای تولید کاغذ را به قیمت بندی ۵۰۰ هزار 
تومان تهیه کرده‌اند و قیمت تمام شده دفتر 
هم برای آنها بالا بوده است. وی بیان داشت: 
کارخانه‌های دریافت کننده ارز دولتی و ارز 
نیمایی برای واردات کاغذ تحریر در استان‌های 
اصفهان، مشهد، گرمسار، تبریز و چند کارخانه 
هم در تهران و اطراف تهران واقع است که قطعا 
اسامی کارخانه‌های دریافت کننده ارز دولتی 
و نیمایی را برای واردات کاغذ را  وزارت صمت 
در اختیار دارد و به نظر می‌رسد برای توزیع 
دفاتر این بخش باید نظارت‌های لازم از سوی 
وزارت صنعت انجام شود تا این دفاتر با قیمت 

ارز دولتی و نیمایی  به مصرف کننده برسد. 
وی افزود: در مجموع این مطلب که برخی 
از کارخانه‌های زیر نظر وزارت صمت موفق 
به دریافت ارز دولتی شده‌اند درست است 
و همانطور که توضیح دادم این کارخانه‌ها 
تا زمانی که سال گذشته می‌توانستند ارز 

دولتی برای 
واردات کاغذ دریافت 

کنند به آنها ارز دولتی تعلق 
گرفت و آن بخشی را هم که باید به 

صورت نیمایی وارد می‌کردند ما‌به‌التفاوت 
پرداخت کردند.رئیس انجمن تولیدکنندگان 
نوشت‌افزار کشور با بیان اینکه گرانی کاغذ 
باعث شده دفترسازان در سال جاری با ۲۰ 
درصد ظرفیت فعالیت کنند،‌ از دو برابر شدن 
قیمت دفتر دانش‌آموزان نسبت به سال 
گذشته خبر داد.محمودرضا صنعتکار با بیان 
اینکه هیچ یک از شرکت‌های عضو این انجمن 
ارز دولتی یا نیمایی دریافت نکرده‌اند، گفت: 
صنعت دفترسازی سرمایه آنچنانی ندارد که 
بخواهد اقدام به واردات کاغذ کند؛ بنابراین 

ردکنندگان  وا
کاغذ بیشتر ناشران 
بودند که در نهایت کالای وارداتی خود را 
بالاتر از نرخ آزاد عرضه کردند.وی افزود: 
قیمت هر بند کاغذ تحریر با نرخ آزاد باید 
معادل ۳۵۰ هزار تومان باشد، اما دفترسازان 
امسال این کاغذ را بندی ۵۳۰ هزار تومان 
خریدند.به گفته رئیس انجمن تولیدکنندگان 
نوشت‌افزار کشور، در سال جاری دفترسازان 
به دلیل گرانی کاغذ با ۲۰ درصد ظرفیت خود 
فعالیت کردند.صنعتکار تصریح کرد: در حال 
حاضر قیمت هر بند کاغذ تحریر نسبت به 

سال گذشته 
۲.۵ برابر شده و به 
بیش از ۵۰۰ هزار تومان 
رسیده است که به دنبال آن، 
قیمت دفتر نیز حدود دو برابر شده 
است.پیشتر رئیس اتحادیه صحاف شهرستان 
تهران نیز اعلام کرده بود وزارت ارشاد برای 
تولید دفتر مشق کاغذ در اختیار واحدهای 
تولیدی قرار نمی‌دهد؛ اما به گفته وی فرآیند 
تولید دفتر مشق از چند ماه گذشته آغاز 
شده و پیش‌بینی‌ها بر آن است که بازار با 
کمبودی مواجه نخواهد بود، اما قیمت تمام 
شده محصولات رشد قابل‌توجهی داشته 
است.دبیر سندیکای تولیدکنندگان کاغذ و 
مقوای ایران نیز اواخر خرداد ماه امسال اعلام 
کرد که در شش ماهه دوم سال گذشته تولید 
کاغذ چاپ، تحریر و روزنامه ناچیز بوده و 
مهمترین علت آن را مشکلاتی عنوان کرد که 
تولیدکنندگان در زمینه پرداخت مالیات بر 

ارزش افزوده با آن مواجه هستند.

گزارش »اقتصادسرآمد« از بازار همچنان نابسمان کاغذ؛

روزگار سیاه دفتر مشق 
گرانی کاغذ سبب دو برابر شدن قیمت دفتر دانش آموزان


